

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.5.25

星期日

甲午年 四月二十七

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/jrbs

信贷

“衰退型宽松”当道 “钱荒”或只是传说

◎部分企业现“衰退型宽松” ◎银行发放小微贷款趋谨慎 ◎年中“钱荒”或难重现

<< P2

本期导读 Highlights

海内外企业家
对话长江经济带:
汇聚崛起的商业力量

在长江经济带开放开发的大机遇中,湖北如何作为?新成立的湖北省长江国际商会又将扮演怎样的角色?在第二届长江国际论坛中,来自海内外的300名嘉宾碰撞思想火花。

<< P3

长沙机床产业智能化布局
莺歌燕舞

宇环数控、中大创远为代表的长沙企业连续三届摘得“春燕奖”,这些“春天的燕子”,给近年来默默无闻的长沙机床产业带来了改变。

<< P5

苏州东菱:
不断创新 实现与梦想“共振”

苏州,东菱振动试验仪器有限公司试验车间。世界上第一台超大型电动振动台系统缓缓启动,振动发出的响声平稳持续。

<< P6

54亿元转贷资金
激活百家民企

一笔转贷资金能放大到多大?

<< P9

“八仙过海”各显神通
会员缺钱商会出招

“当然,设置‘共赢联盟’的时候,进入的企业需要有一定的门槛,且必须是上海商会的会员单位。”河南省上海商会秘书长陈国强说。

<< P10

闽龙陶瓷的文化情结

北京陶瓷商协会会长、北京闽龙陶瓷艺术馆馆长、北京闽龙陶瓷总部基地的掌门人陈进林,讲述了他和闽龙陶瓷的文化情结……

<< P12

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

苏通 苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999

苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 沪能

GMO搪瓷承压式
多能源储热水箱

www.gmoworld.com 电话:400-880-6155

新闻热线:028-87329226 87369123 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:袁红兵 版式:黄健

助力村镇银行发展 凝聚民营金融资本 中国村镇银行联盟河南分会成立



■本报驻河南首席记者 李代广

5月22日,中国村镇银行联盟河南分会在洛阳举行揭牌仪式,宣告河南省首个民营金融领域自律性组织正式成立。

中国村镇银行联盟主席、中国村镇银行公益基金主任齐大清与中国村镇银行联盟河

南分会会长、洛阳工行集团董事长崔功海等为中国村镇银行联盟河南分会成立揭牌。

崔功海在成立仪式上表示,金融是经济的血液,随着我国金融改革的不断深入,民营资本进入金融领域的步伐日益加快,作为新型金融机构,中国村镇银行联盟河南分会将会不遗余力地支持“三农”,在促进中原大地

农村经济发展过程中发挥重要作用。

据齐大清介绍,中国村镇银行联盟是由全国民营企业家及全国村镇银行自发成立的自律、互助型联盟组织,联盟宗旨是以凝聚民营金融资本,助力村镇银行发展为使命,目前已在福建、山东、广东、湖南、湖北、江苏、四川、重庆等地成立了分会、分公司、秘书处。

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化头新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

67.7%的企业认为需“3年以上”时间消化现有产能

■王敏 刘菊花

国务院发展研究中心2013年对3545家企业的调查显示,67.7%的企业认为,要消化目前的过剩产能,需要“3年以上”的时间,其中认为需要“5年以上”的企业占到22.7%。

这是记者从22日国新办举行的“调整产

能过剩。中国社会科学院工业经济研究所所长黄群慧表示,通过这项调查可以看出,化解产能过剩是当前和今后相当长一个时期转变经济发展方式、推进产业结构调整的工作重点,这要求必须重视长远性、基础性的制度建设。

据介绍,面对化解产能过剩的巨大挑战,

党中央国务院推出一系列政策措施积极化解产能过剩。一方面通过规划引导、完善产业政策,加强对产能严重过剩的行业进行动态监测,进一步简政放权等措施,进一步转变职能发挥好政府作用,另一方面通过完善市场机制、加强市场监管等改革发挥市场决定作用。此外,改善政府管理和服务。相关部门综合运用经济、法律、标准、行政等各种手段,来积极推进化解产能过剩工作。

黄群慧预测,到2030年我国才有可能实现从工业大国到工业强国的转变。届时,产能过剩将不再是一个很突出的问题。他同时指出,正确处理政府与市场的关系是化解产能过剩的关键,化解产能过剩要避免政府不当干预市场的行为,要围绕充分发挥市场配置资源的决定性作用和更好发挥政府作用,建立长效机制。

房地产行业加速洗牌 比拼品质成关键

■牛思远

近日,国家统计局公布的4月数据显示,70个大中城市新房价格同比涨幅已连续4个月缩窄,且降到去年5月以来最低,环比涨幅同样持续收窄。与此同时,各类城市基本面已经呈现明显分化特征,部分城市的个别楼盘甚至出现大幅降价。

业内人士认为,我国楼市已开始明确周期性调整,各类城市市场基本面呈现分化特征。而随着楼市调整,市场从“供不应求”转向“供求平衡”甚至“供过于求”的状态,消费者对房屋品质的要求会越来越高,房地产行业也将经历“好公司做大差公司退出”的洗牌过程。

现状:各类城市市场分化明显

据南方日报报道,国家统计局数据显示,4月份70个大中城市房价环比上涨的城市个数减少,持平和下降的城市个数增加,其中价格下降的城市8个、持平的18个、上涨的44个。同比方面,上涨的城市个数与3月份基本相同,大部分城市房价温和小幅上涨但涨幅回落。

同策咨询研究部总监张宏伟认为,总体来看,受银行信贷紧缩及市场存销比指标提高等因素影响,市场去化压力倍增,此时,部分开发企业开始大幅降价回笼资金,导致大中城市房价涨幅放缓。

他分析,一线城市尽管同比上涨幅度放缓,但是涨幅仍然在10%—13%,其中上海更



以13.6%居涨幅首位。

不过,各类城市市场基本面已经呈现出一些明显的分化特征。尽管4月房价同比下跌的仍然为温州一个城市,下跌幅度为4.4%,为唯一一个负增长的城市。但是,二线城市当中房价上涨超过10%的也仅厦门一个城市,上涨幅度在12.2%,其余城市均回落至10%以下。杭州、常州、温州、北京、无锡、成都、广州、上海等城市个别楼盘则出现大幅降价。

“表面上看,70个大中城市房价仍然是上涨的,但是在市场基本面受到银行信贷紧缩而出现一些变化。”张宏伟说,热点城市比如一线城市的房价上涨幅度明显放缓,大中城市环比下跌的城市数量在增加,各类城市市场基本面

已经呈现出一些明显的分化特征。

他指出,即使在市场基本面仍然看好的一线城市,当前由于去化速度的降低,导致存销比增加。上海、广州、北京部分楼盘已经开始率先大幅降价,既是整个市场基本面短期内逆转的表现,又反映出个别存量偏大板块、定位偏高端项目的去化压力。

趋势:供大于求推动市场洗牌

事实上,不仅是4月,近半年来房地产市场表现都“有点冷”。随着楼市从“供不应求”转向“供过于求”和“供求平衡”,未来的市场将出现什么样的变化?5月15日,《21世纪经济报道》携手星河湾集团举行的“2014博鳌·21世

纪房地产论坛(广州)峰会”上,住建部专家、经济学家和企业领袖也对此展开了探讨。

住建部政策研究中心主任秦虹在会上表示,发达国家房地产市场经历了几十年和上百年市场的变化,在产品、盈利模式、后期服务等方面都有很多创新。而中国房地产在爆发式增长过程中,却忽略了差异化的发展,“大家干一样的事,做一样的活,赚一样的钱”。

秦虹说,中国房地产总量问题基本上解决的情况下,解决住得好坏的问题是今后行业发展的趋势。

国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松则指出,楼市正从早期的供不应求,转变为现在供需大致平衡的状态,这将是未来楼市新的常态。

巴曙松认为,随着楼市调整行业会有一个洗牌的过程。“接下来的一两年内,好的公司会不断扩张和收购,不好的公司则退出市场,二手房更加活跃,租房屋更加方便,信息更加透明,服务会更好,这是好事。”

本次论坛的联合主办方星河湾集团副总裁张学刚则表示,实际上房屋有没有市场,有没有消费者愿意买单,最重要的就是能否更好地满足客户的居住需求,让自己的产品成为“第一居所”。

北京师范大学金融研究中心主任钟伟也认为,当市场进入煎熬期后,消费者对于开发商的约束力也在增强,更多的人开始理解“买房要看品牌和讲品质”,而这也是市场对于开发商、建筑商和消费者深刻教育的过程。